

# 与地方经济同频共振

## 农商银行全面助力高水平“数智临平·品质城区”建设



经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。作为本土银行，农商银行在区委、区政府的关心指导下，坚守金融为民初心，扛起社会服务使命，始终认真贯彻落实区委区政府各项决策部署，充分发挥服务优势，着力提升服务质效，为“数智临平·品质城区”建设贡献不竭金融动能。截至2023年末，总资产规模超2400亿元，存款余额超2000亿元，贷款余额超1400亿元，贷款户数近13万户。



### 金融活水润泽实体经济

充分融入政府重点工作，紧扣临平区传统制造业转型升级契机，主动融入产业集群发展，全力支持重点项目开发，加强信贷资金保供稳供，助力“黑灯工厂”“未来工厂”稳产增产，丰富“链”式金融服务模式，助力推动“临

平制造”向高附加值、高技术含量的品牌化方向发展。策应临平区“大抓经济发展”工作要求，坚持靠前服务，畅通融资渠道，主动降息让利，减少企业融资成本，为3.3万余户企业提供金融服务，近三年，新增投放实体经济贷款

达310亿元。坚持深耕本土，全面开展全域大走访，重点对头部企业开展名单制走访，深化与临平建筑、家纺等行业协会战略合作，提供信贷支持、资金结算等金融服务。持续深化与区市场监督管理局“金融赋能 放心消费”战略

合作，优化商户结算服务，制定费率优惠政策，助力促消费稳经济。加大对中小外贸企业的融资增信支持，推广关贸E贷、区块链信保融资、外币流动资金贷款等产品，积极为“出海抢单”外贸企业提供一站式融资支持服务。

### 金融笔墨描绘共富画卷

聚焦共同富裕主线，全面践行“乡村振兴主办银行”职能，持续推进强村富民促振兴。组建共富专员队伍，推进“共富驿站”建设，进一步丰富服务方式和内涵。牵手奶奶工坊、鱼鹰工坊、法根糕点等共富工坊，实现家门口

的创富增收。依托“丰收互联”手机银行平台助力塘栖枇杷销售，当好农民致富“帮帮团”，助力培育农村新业态。加大在农业农村发展的重点领域和薄弱环节金融资源倾斜，持续推广“共富惠民贷”系列产品，围绕乡贤客

群金融需求，推出“临贤贷”金融服务项目，以金融之力促进“引才、育才、用才、留才”。推进“扩中提低”缩小差距，创新推出“家庭资产负债表融资模式”，全面开展家庭建档、信用评价和信贷支持，全方位适配和满足“扩中家

庭”融资需求。不断下沉金融服务，成立丰收湖、东家桥等专营支行专项服务算力小镇、开发区等特色产业园区。创新开设“金融集市”“共富夜市”，延伸金融服务触角，积极践行便民利民，让共富成果可感可及。



### 金融暖流汇入民生服务

坚持金融为民与反哺社会有机结合，办好民生小事，融入社会治理。助力打好“亚运攻坚”仗，全力做好现金服务保障，完成亚运商户支付场景建设，实现重点商户数字人民币覆盖、外卡受理100%，“和润志愿者”深度参与场馆讲解、外语服务、道路引导等亚运服务。共筑全民反诈“防火墙”，深入开展账户监测和动态排查，

联合临平公安、各镇街、村社开展“反诈直播”，与浙商总会金融服务委员会共建“反诈超市”，吸纳退休热心人士组成“5060反诈志愿者”团队，全年成功劝阻诈骗20余起，涉及金额159万元。聚焦美丽临平品质提升，在城市社区打造“和润之家”服务驿站，设置书画、健身、阅读等活动空间，与临平区企退中心、街道老年学校等单位

共同推进适老服务。在全辖网点打造“哈喽小哥”服务驿站、户外劳动者服务站等，免费提供食物、应急药品等暖心服务，满足户外工作者需求。持续发挥临平区新时代文明实践“和润”基金作用，支持“美丽临平人”、道德模范等典型选树，弘扬正能量，唱响主旋律。

农商银行将持续紧扣临平区委区政府工作部署和战略发展要求，始终坚守金融服务实体经济、服务地方民生的初心，着力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”，以时不我待的奋进姿态，奋力扛起使命担当，在迭代推进高水平“数智临平·品质城区”建设过程中贡献更多农商力量。

云程发轫，万里可期。2024年，农

## 南苑街道翁梅社区： 喜提新居 幸福回家 服务民生 项目落地



翁梅新苑安置房分房现场

2023年11月26日，临平区文正小学二楼篮球馆内分外热闹，来自南苑街道的老邻居们欢聚一起，今天是个翘首以盼的好日子。南苑街道翁梅社区375户居民将喜提新房。本次“翁梅新苑三区二期”摇号分房，共摇出486套80㎡房源。该项目位于南苑街道翁梅社区，北临翁梅中心河，西面为耕读路，东面为临乔路，南接B区块一期小区。项目周边交通便利，配有南苑农贸市场、临平区实验小学（东湖校区），毗邻东湖高架、世纪大道。项目由三幢28层高层住宅组成，总建筑面积达65274㎡。

“社区的工作始终围绕着居民的幸福生活以及未来的发展。翁梅新苑二期的圆满交付，不仅代表了居民生活水平的进一步提升，更是开启了社区发展的新篇章。”社区党委书记金国丰谈及这一工作时表示。“分房入户后，服务民生，服务一老一小更是成为了社区工作的又一个重心。”

建设家门口青少年宫是推进浙江省现代社区建设“十件惠民好事”之一，南苑街道翁梅社区积极响应政府号召，与临平区青少年宫实现资源互通、渠道共用，打造了临平区首家建在社区内的青少年宫，实现了社区周边青少年们在“家门口”就能够享受多样的培训课程和服务的美好愿望。

据介绍，翁梅社区青少年宫占地800平方米，分上下两层，设有音乐、美术、书法、陶艺等8个教室，可以满足不同年龄段青少年的学习需求。该青少年宫首期2023年秋季兴趣培训班于10月21日正式开课，设置了美术、书法、音乐、语言、阅读、科技、体育、创意手工等8大类44个班次，目前已招收学员550余人。翁梅社区青少年宫是在临平区青少年宫全程专业指导下建成，实现了师资和教学资源的互通共享，体现了社区服务“一老一小”举措的真正落地。



家门口的青少年宫授牌

## 南苑街道钱塘社区： 集体经济蓬勃发展 乡村振兴稳步前行



集体经济增收渠道——建筑工人服务园项目

在南苑街道的发展蓝图中，钱塘社区正以其蓬勃发展和创新精神脱颖而出，成为乡村振兴的一个亮点。

从2020年开始，钱塘社区开启了令人瞩目的经济转型旅程。集体经济的总收入从当时的53万元逐年攀升，到2023年达到343万元，预计2024年将突破500万元。这样的经济增速并非偶然，而是基于对“数智临平·品质城区”建设理念的积极响应和全面实施。社区紧紧围绕“匠心提质绣南苑”这一工作主题，破解发展难点，突出重点，以创新和务实的精神全面推进各项工作。社区通过投资1500余万元建设的配套服务用房，已投入使用并每年增收租金180余万元。同时，通过盘活存量资源，启动的钱塘社区配套服务用房二项目，预计可进一步增加集体年收入160余万元。此外，社区配套服务用房项目三工程也已正式启动。这些举措展现了社区在发展经济上的前瞻性和创新力。

与经济发展同步，钱塘社区在环境整治方面也取得了显著成效。2022年9月，社区启动了全面的城郊结合部农村环境综合整治行动，这一行动涉及农户887户，共计拆除不雅建筑、乱搭乱建7万余平方米。对腾出的土地和路面实施了景观工程、排水工程、道路工程和建筑立面改造等，新

建停车场20个，增加停车位670余个，道路拓宽及提升改造达14公里。这些改造不仅极大地提升了居民的生活质量，也美化了乡村的整体风貌。

社区党委书记郁妙强对未来充满信心：“尽管我们社区的发展起步较晚，但我们拥有巨大的潜力。经过这些年的努力，我们已经紧跟经济发展的前沿，未来村富民强的美好生活，就在不远的远方。”钱塘社区的变迁和成就，是南苑街道乡村振兴的生动例证，展示了一个社区如何通过创新和坚持，实现经济的繁荣和环境的美化。



全民环境大整治启动仪式